

青啤董事长金志国出任九芝堂独立董事

涌金系牵手青岛啤酒?

魏锋“低调”亮相股东会,以偏离主题为由拒绝回应股价

历史上,涌金系和青岛啤酒(600600)没有传出过“绯闻”,但九芝堂(000989)新近却将青岛啤酒董事长金志国聘请为独立董事。此举深意何在?新任九芝堂董事长的魏锋首次在长沙亮相,却又三缄其口,令市场百思不得其解。

■记者 李治 实习生 瞿荔 万钟昊

魏锋用了麦克风声音还是小

本周召开的临时股东大会上,九芝堂通过关于提名金志国、余应敏为公司第四届董事会独立董事候选人的议案,并决定将独立董事津贴调整为每年8万元。

九芝堂近期“麻烦”不少,继前董事长余克健转任“名誉董事长”后,先是总工程师何国平和董事会秘书、副总经理蔡光云都选择离开,继而董事长关继峰黯然去职。而涌金系前掌门人魏东的胞兄、主导九芝堂发展壮大的老军师魏锋折路南下,接管起人事震荡剧烈的九芝堂。一些小股民在揣度,他的回归会成为九芝堂绝地反击、收复河山的大好时机吗?

令到会的中小投资者兴奋的是,在公众场合露面甚少的魏锋出现在台前,但魏锋对于“题外话”,惜字如金。

不到一个小时的会议,魏锋只是例行公事,主持了流程,最后宣读了对于三项决议结果。魏锋一直坐在会议桌中央,就算通过麦克风诵读报告的声音,都远远比任何一个参会人员自然发声还小。

长沙股民王女士一句饶有兴趣的“魏总关心股价不”,也被魏锋以这个“偏离主题,以后再聊”一语带过。

与会股东深感失望,称期望看看魏锋的“新官上任三把火”,但这么大热的天,觉得白跑了。

而对于记者提出的采访要

求,魏锋也只是说“下次下次”作为推辞:“我只负责战略上的事务,运营靠专业的管理团队。”

“找个符合条件的独董很难”

对于聘请独立董事,魏锋现场只告诉股东们,找个符合条件的人很难。对于为何选择了管理啤酒企业的金志国,并无解释。

而就金志国出任九芝堂独立董事一职,记者当天以投资者的名义致电青岛啤酒,接线的一名女士称:“这是董事长的个人行为,和公司无关。”

会后,王女士表示:“8万的年薪,九芝堂登个广告说要招独立董事,你看会有多少人来竞争……”并表示,完全没兴趣再来参加什么股东大会了。



长沙市芙蓉中路九芝堂股份有限公司。(资料图片)

魏锋爱喝酒还是金志国差钱?



一边是曾经被高层指名道姓“钦定”的国家名牌,一边是在资本江湖赫赫有名的“涌金系”;一家雄踞黄海之滨,一家伫立岳麓山下;一个是几十年兢兢业业的老牌实业家,一个是玩资本玩得不亦乐乎的江湖大佬……在这个炎热的季节里,金志国的手不知怎么就和魏锋握到了一起。

世上没有无缘无故的恨,也没有无缘无故的爱。这场“恋爱”是怎么谈起来的,市场匪夷所思。

有人调侃,是因为魏锋爱喝青岛啤酒,而金志国呢,在以百万元计的董事长年薪之外,还差了这8万块的独立董事收入。

现在的金志国,当然不缺钱花。

1975年,18岁的金志国入职青岛啤酒,一开始的工作是“洗瓶工”。第一个月23元工资到手后,这个穷人家的孩子买了给亲人们的礼物后,把余下的钞票换成1元钱一张的,一大叠交给妈妈。老人家无比欣慰:“我们家孩子,能挣钱啦!”

一转眼30多年过去,当年的“洗瓶工”现在是青岛啤酒的董事长。他常挂在嘴边的一句话就是:要和啤酒谈恋爱。

金志国瞄准的是湖南市场,是在长江以南建立起啤酒王国的大本营。多年以前,青啤副总裁严旭就对外界宣称,拥有6000多万人口的湖南,啤酒市场容量巨大。随着经济发展及中西部大开发战略的深入实施,湖南市场的前景增长指日可待。

青岛啤酒在2000年进入湖南市场,当年成立了青岛啤酒(郴州)公司。2001年,收购郴州资兴东江啤酒厂并扩建,使产能达到10万升。接着,在邵阳武冈委托奥华啤酒厂进行代工,2004年又在宁乡投资2.5亿元建设20万升生产基地。作为中国啤酒市场为数不多的资本运作长袖善舞者,青岛啤酒的南下扩张,相当自然。

同样,对于魏锋来说,接掌九芝堂后,“涌金系”打造成“金融加实业”的帝国使命更为迫切。而作为一个只在区域市场有影响力的品牌,在长江以北还需要攻城略地,选择青岛,选择一家背景雄厚的企业,也在情理之中。

值得注意的是,这两家上市公司,前十大流通股股东里,不少背景高度一致。魏锋伸出的这一束橄榄枝,更像是一个公开的信号,或者一次曲径通幽的宣告。看起来,这场聘请独立董事的会议,更像是一南一北两只巨鳄的“订婚仪式”!

尽管行业和地域大相径庭,但资本的逻辑是相同的。

■记者 李治

避险情绪渐升温 风险货币遭抛售

本周影响汇市的主要风险事件是8月10日(周二)美联储公开市场委员会的议息会议的会后声明。由于此次声明中委员会对美国复苏持保留态度,认为目前美国通胀压力较弱,美联储决定将联邦基金利率维持在0~0.25%之间,并将在总债持有量保持在约2.054万亿美元基础上继续对经济复苏提供必要的支持。我们观察到在会议召开前夕,做多非美货币的投资者便已开始削减手中持有的头寸以规避可能出现的风险,会后因为投资者对美国复苏产生严重忧虑情绪,担心全球经济重新陷入停滞,引发欧美股市大跌,外汇市场上风险货币遭遇进一步抛售,投资者重新买入美元、日元、美国国债进行避险。

欧元兑美元:近期欧元的连收四阴与之前长达两个月的强劲反弹之势形成鲜明对比,欧元自上周高点到目前最大跌幅已逾500基点。由于欧元前期已严重超买,技术上有深度调整的需求,建议投资者短线逢高卖出欧元。

美元兑日元:由于近期避险情绪的高涨,作为避险货币的日元被大量买进,短期内美元、日元逞强的趋势或将延续。美元兑日元创下1996年以来的15年新低84.71。由于日本政府多位官员针对日元汇率发表言论,日本央行近期或将入市干预。如若短期内日元汇率无法再创新高,建议前期持有日元的投资者逢高了结,离场观望。

美元金:短期内金价围绕1190~1210窄幅震荡,鉴于目前金价仍缺乏明确方向,建议黄金投资者继续耐心观望。

中国银行湖南省分行资金业务部外汇交易员 李浩

声明:文中所有市场分析及操作建议均为个人观点,仅供参考。汇市有风险,投资须谨慎。

经济信息

Z360潮创汇 时尚个性你做主

你是时尚派对中的恋物偏执狂?是偏安一隅的涂鸦潮人?还是艺不惊人死不休的DIY高手?统统无所谓!发挥你的奇思妙想,让迸发的灵感肆意驰骋,任创意的火光尽情碰撞,Z360潮创汇为你提供展露拳脚的T台!这便是联想集团针对其新品ideapad Z360的潮流外观及应用而策划的Z360改装活动,号召无所不能的你行动起来,打造属于自己独一无二的流行潮本。

联想Z360潮创汇于6月13日启动,横跨腾讯、搜狐、天涯、55BBS、中关村在线等多家强势主流媒体,从报名的近两百万名网友中挑选出200位来自各行各业的精英对Z360进行改装和试用,通过网友的亲身体验及改造感受Z360无限的潮流魅力,并将这种魅力传递给更多的人。为了满足用户的需求,主打时尚娱乐的Z系列笔记本共推出Z360、Z460、Z465和Z560四个系列的产品。

在为期一个月的活动中,众多网友的积极响应,总共有1899370人报名加入,共提交作品51667份,大家充分发挥自己的创造力,为ideapad Z360烙印上了属于自己的潮流痕迹。下面是两位网友提交的精彩作品:

这位网友热爱hip-pop音乐和街舞,最

喜欢的服装品牌是“mastermind japan”。于是他将hip-pop中重要的元素blingbling与自己最喜欢的品牌揉在了Z360上,用水钻贴出了“mastermind japan”的标志,让自己的本本也hip-pop了起来。

植物大战僵尸是最近风靡全国的单机游戏,下面这位网友由于痴迷于该游戏,于是乎,居然动手用软陶植物把联想Z360的上盖改装成了植物和僵尸的战场。

联想ideapad Z360潮创汇,为有想法的人提供了挥洒创意的舞台。在这里,你会发现潮流不再是可望不可及的奢侈品,时尚的步伐不再令人望尘莫及。Come on不甘于平庸的人,跟着联想ideapad Z360一起做自己的时尚教主!

更多精彩内容请关注联想ideapad Z360潮创汇: <http://idea.lenovo.com.cn/Z/>

江淮轻卡 一箱油跑天下

特约经销商: 江淮汽车湖南航天4S店

湖南航天 13975854557 邵阳恒通 0739-5102298 益阳会程 0737-6800222 浏阳车友 0731-8363555

地址:长沙市中南汽车世界专卖店H12 电话:0731-84089686 84089238

东风小康 | 长安铃木 | 五菱 | 三园贸易

全城震撼

5年专铸微车K17, 超过长征25000!

全国巡回发售2万台

除东风小康K17超值版享受双重补贴

(国家下乡补贴10%+厂家现金补贴10%)

超过微客25000元价格底线

数量有限,即日开抢,售完为止!

长沙三园汽车贸易有限公司

中南店: 0731-84076620 马王堆店: 0731-84722638

浏阳宇泓汽车贸易有限公司 83648345

宁乡沙河汽车贸易有限公司 87881555

浏阳镇头众兴汽车销售部 83101549

望城专营店 13908496679

大雅专营店 83807268

株洲专营店 28455102